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COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Debbo poche parole 
di r isposta all 'onorevole Ciacci. Egli può 
essere sicuro che da pa r t e del Ministero si 
da ranno t u t t e le facil i tazioni per la monta 
t aur ina . 

Ho già dis t r ibui to, per l ' approvaz ione 
del Consiglio dei ministri , un regolamento 
che mira ad aiutare, più eff icacemente le 
ist i tuzioni locali. Irtoltre presenterò presto 
il disegno di legge per meglio disciplinare la 
mon ta t aur ina . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni il capitolo 46 s ' in tenderà appro-
vato in lire 344,900. 

(É approvato). 
Capitolo 47. Servizio zootecnico - Sti-

pendio del l ' i spet tore (Spesa fissa) lire 6,000. 
Capitolo 48. Servizio zootecnico - Inden-

ni tà di residenza in Roma al l ' ispet tore (Spesa 
fissa), l ire 700. 

Capitolo 49. Ispezioni e missioni diverse 
nell ' interesse del servizio zootecnico, lire 11,000. 

Capitolo 50. Servizio zootecnico - Inco-
raggiament i per la produt ione mula t t ie ra , 
lire 24,000. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O . Chiedo di 
par lare . P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà , 

L I B E R T I N I G E S U A L D O . La produ-
zione mula t t i e ra ha un interesse r i levan-
tissimo nelle Provincie meridionali e sopra-
t u t t o nella Sicilia. 

Ora io faccio considerare al l 'onorevole 
minis t ro che il fondo s t anz ia to in bilancio 
di lire 24 mila non è a f fa t to sufficiente per 
provvedere alle molte richieste, che vengono 
dai produt tor i : credo che il ministro vorrà 
convenirne con me. 

I f a t t i del resto d imos t rano ciò anche 
presso il Ministero di agr icol tura , perchè 
moltissime domande, più di cento per ri-
p rodu t to r i mula t t ie r i non hanuo p o t u t o es-
sere esaudite . Io perciò proporrei che questo 
s t anz iamen to venisse a u m e n t a t o di a lmeno 
diecimila lire, che si pot rebbero prendere da 
un al tro capitolo, per esempio dal 65, nel 
quale c'è un aumen to di 148 mila lire. E 
ne vorrei fare una formale proposta all 'ono-
revole ministro, che mi auguro vorrà acco-
gli erla. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro di agricol tura . 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Io ho dichiara to fin 
dal pr imo giorno che non posso acce t ta re 
questo maggiore s t anz iamento . Cer tamente la mater ia di cui parla l'o-

norevole Albertini, è molto impor tan te , ed 
io ho chiesto anzi un aumen to al ministro 
del tesoro, il quale non dirò che me lo ab-
bia rec isamente r i f iutato, ma ha messo la 
sospensiva. 

Si può vedere se col fondo che abb iamo 
possiamo provvedere al bisogno ora segna-
lato; a l t r iment i n< 1 bilancio di asses tamento 
cercheremo di consacrarvi uno s t anz iamento 
maggiore. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al t re os-
servazioni i! capitolo 50 s ' in tenderà appro -
va to in lire 24,000. 

(È approvato). 
Capitolo 51. Servizio zootecnico - De-

positi di stalloni - St ipendi , paghe, assegni 
ed indenni tà al personale (Spese fisse), lire 
635,700. 

Capitolo 52. Servizio zootecnico - De-
positi di stalloni - Alimentazione dei ca-
valli, lire 533,500. 

Capitolo 53. Servizio zootecnico - De-
positi di stalloni - R i m o n t a - Spese per gli 
incar icat i degli acquisti a l l ' in terno ed al-
l 'estero - Spese generali pel funz ionamento 
dei deposit i - F i t t o e r iparazioni di scude-
rie; t rasport i , compensi per lavori - S tudi 
e t raduzioni - Consiglio ippico - S tudbook, 
lire 626,000. 

Capitolo 54. Servizio zootecnico - Inco-
raggiament i alla produzione cavall ina. Pre-
mi alle cavalle des t ina te alla r iproduzione. 
Sovvenzioni ad associazioni di a l .evatori . 
Cessione di stalloni e di cavalle, a prezzi 
di favore, a consorzi e pr ivat i - Esposizioni,, 
concorsi ed al tr i incoraggiament i . Visita 
agli s tal loni pr ivat i , lire 150,000. H a facol tà di par lare l 'onorevole Leali , 

L E A L I . Una breve osservazione ed una 
raccomandazione . 

Nel discorso t es té f a t t o dal l 'onorevole 
re la tore , egli ci ha det to , in ordine alla pro-
duzione equina, che essa da qua t t ro anni 
va migliorando. 

Mi sensi l 'onorevole relatore, io vera-
mente non sono della sua opinione, perchè 
fanno fede del contrar io t u t t i i casi che si 
danno nell 'esercito, quando le Commissioni 
militari vanno a far le r imonte dei cavallit 
quest i non bas tano e da molti anni è sempre 
lo stesso; la r iproduzione va d iminuendo . 
Ora il relatore diceva, anzi l 'onorevole mi-
nistro lo ha in terrot to: « Sono a u m e n t a t e 
assai le cavalle fat t r ic i che vanno alla m o n t a 
degli s ta l loni». Sono a u m e n t a t e di numero,, 
ma non di quali tà; t a n t o che i p rodot t i che 
vengono da queste cavalle non sono b u o n i 
neppure per la r i m o n t a nell 'esercito. 


